

人才事业蓬勃发展 人才强国根深本固(上)



全球首架C919今天交付东航

【强信心 看优势】

洁白的云朵在蓝天上飞舞舒展，高大的棕榈树在轻风中摇曳生姿，绚丽的三角梅在路边开得热热闹闹……早春的海南三亚，处处洋溢着蓬勃生机。

2月8日11时43分，两道水柱在三亚凤凰国际机场的跑道冲天而起。机场正在以民航最高接待礼仪“过水门”仪式，为执行长航程运行能力验证试飞任务的C919飞机接风洗尘。

国产大飞机事业的卓越成就，离不开大批顶尖人才的持续爱国奋斗，折射着新时代人才强国战略的铿锵步伐。

2022年的中国，是梦想接连实现的中国。北京冬奥会、冬残奥会成功举办，神舟十三号、十四号、十五号接力腾飞，中国空间站全面建成，第三艘航母“福建

号”下水，首架C919大飞机正式交付，白鹤滩水电站全面投产……这一切，无不凝结着各类人才的辛勤付出和心血汗水。

人才事业蓬勃发展，人才强国根深本固。

当前，中国人才资源总量达到2.2亿人，比2012年增加了1亿人。2022年，中国全球创新指数排名由2012年的第34位上升到2022年的第11位。在实现中国梦“关键一程”上，人才



胡凤益教授团队在试验田里开展研究。(图片来源：“云南大学”微信公号)

对中国发展的支撑作用前所未有，中华大地正成为各类人才大有可为、大有作为的热土。

人才强国建设驶入快车道

立春刚过，在云南省勐海县勐遮镇的云南大学多年生稻试验田里，绿油油的禾苗如织锦般铺展在大地上。长势喜人的多年生稻，是农家人增收致富的崭新希望。

2022年12月16日，国际权威学术期刊《科学》公布“2022年度十大科学突破”，云南大学教授胡凤益团队创制的多年生稻研究成果入选榜单，成为全球农业类唯一入选的科学突破。

多士成大业，群贤济弘绩。党的十八大以来，中国科技工作者奋力攻关，创

新成果不断涌现，大量自主研发的先进技术装备和系统进入实用，成为推进产业快速升级的“利器”。超级计算机、高速铁路、智能电网、第四代核电、特高压输电技术等进入世界先进行列。

国家发展靠人才，民族振兴靠人才。

党的二十大报告首次把教育、科技、人才统筹一体安排部署。以习近平同志为核心的党中央站在实现民族复兴、赢得国际竞争主动的战略高度，把人才作为支撑发展的第一资源，持续释放加强人才工作的强烈信号，推动中国人才事业蓬勃发展，不断开创人才工作新局面。

目前，中国研发人员总量为572万人年，居世界首位；全社会研发经费支出已突破3万亿元，稳居世界第二位。一支规模宏大、素质优良、梯次合理、作用突出的人才队伍正在加速集结。

办好中国的事情，关键在党，关键在人，关键在人才。

“党的十八大以来，习近平总书记提及人才频率之高，对人才事业思虑之远，

凸显了人才事业和人才工作在党和国家工作全局中分量之重。”中央党校(国家行政学院)一级教授许耀桐说，“这些关于人才工作的重要论述，丰富了马克思主义人才理论宝库，写就了习近平新时代中国特色社会主义思想的‘人才篇’，指引人才强国建设步入快车道。”

把引贤招才之门敞开得更

人勤春来早，奋进正当时。

1月29日，春节假期刚过，上海浦东新区发布“1+1+N”的重磅人才新政，加速打造国际人才发展引领区。

2月8日，广西科技厅宣布，推出“带土移植”人才引育计划，加快人才引进本土化，加速人才效能释放。

2月10日，江苏人社厅宣布，出台一系列人才人事新举措，涉及事业单位人事管理、人才评价、产才深度融合等方面。

新年伊始，全国各地各部门纷纷释放敬才爱才、求贤若渴、以人才引领发展的强烈信号，把引贤招才之门敞开得更